Мастер класс

 "Жанры устного народного творчества" 

Задачи: 
1. Обобщить и систематизировать знания  по устному народному творчеству;

2. Побуждать интерес к народному творчеству, воспитывать любовь и уважение к фольклору;

3. Развивать все виды народного творчества, выявлять таланты и дарования.

Оборудование: занимательный и иллюстративный материал,  выставка книг по устному народному творчеству.

Ход занятия
1. Организационный момент.
2. Постановка темы и цели.
Сегодня мы отправляемся в увлекательное путешествие – в мир устного народного творчества.  А как по- другому называется устное народное творчество? (Фольклор)

 3. Путешествие в мир устного народного творчества.

1 задание: Назвать жанры фольклора (заполнить схему)

2 задание:

  -Соедините стрелками произведения с их жанрами:

   -Учись доброму, худое на ум не пойдет.        Пословица.

   -Раз, два, три, четыре, пять.
    Будем в прятки мы играть.
    Звезды, месяц, луг, цветы.
    Поводи поди-ка ты!                                           Скороговорка

  - Белая вата поплыла куда-то.                             Колыбельная песня

   - Люли, люли, люленьки,
     Летят сизы гуленьки,
     Летят гули вон, вон,
     Несут Маше сон, сон.                                       Считалка

    - Сшила Саша Саньке шапку.                           Загадка

   – Ты пирог съел?
   – Нет, не я!
   – А еще хочешь?
   – Хочу!                                                                   Прибаутка
3 задание: Викторина пословиц.

– Продолжи:

1. Кто много читает …(тот много знает).

2. Поздно встанешь … (мало сделаешь).

3. Не имей сто рублей, … (а имей сто друзей).

4 задание: Игра. 

По двум словам отгадать пословицу.

1. Коса – камень (Нашла коса на камень.)

2. Труд – лень (Труд человека кормит, лень портит.)

5 задание:  Работа с загадками
– Со страницы книжки
В гости к вам я шла,
Чтобы разгадали вы меня, друзья!
Очень торопилась, и случилось так,
Что на куски разбилась,
Не собрать никак.
Помогите, помогите!
Из кусков меня сложите!
А потом вы разгадайте,
Помните меня и знайте!

Игра. Из слов, написанных на карточках, сложить загадку и разгадать ее.

Над коромысло повисло крашеное рекой

6 задание: 

Давайте проведем конкурс “Кто больше знает загадок?”
7 задание: Скороговорки:
1. Отвори, Варвара, ворота.

2. Проворонила ворона вороненка.

8 задание: Здесь зашифрованы названия сказок. Расшифруйте их.

“БККЛООО” (“Колобок”)

“ЕЕТКОМР” (“Теремок”)

9 задание: Закончите крылатые выражения из сказок:

1. Поди туда – не знаю куда,… (принеси то – не знаю что).

2. Скоро сказка сказывается,….(не скоро дело делается).

3. Я там был, мед-пиво пил, (по усам текло, да в рот не попало).

4. В некотором царстве,………..(в некотором государстве).

5. Итог занятия: Давайте назовём ещё раз жанры фольклора.
